

## **Protokół nr 8/2025**

### **z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych Rady Gminy Mszana w dniu 21 sierpnia 2025 r.**

Obrady rozpoczęto 21 sierpnia 2025 r. o godz. 14:30, a zakończono o godz. 16.24 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 7 z 7 członków Komisji. Obrady były prawomocne.

Obecni:

1. Mura Ilona – Przewodnicząca Komisji
2. Cieślik Marta – Wiceprzewodnicząca Komisji
3. Bura Roman – Członek Komisji
4. Liśnikowski Marek – Członek Komisji
5. Rduch Krzysztof – Członek Komisji
6. Wawrzyczny Ewa – Członek Komisji
7. Wita Alojzy – Członek Komisji.

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Mszanie.

W posiedzeniu wzięli udział dyrektorowie placówek oświaty, Sekretarz Gminy Joanna Szymańska, pracownicy Urzędu Gminy, Wójt Mirosław Szymanek. Listy obecności radnych i gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu.

#### **Pkt 1. Otwarcie posiedzenia**

Posiedzenie otworzyła i poprowadziła Przewodnicząca Komisji Pani Ilona Mura. Po stwierdzeniu prawomocności obrad powitała radnych i gości i przedstawiła porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie jego prawomocności.
2. Stan przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia nowego roku szkolnego 2025/2026.
3. Informacja na temat arkuszy organizacyjnych placówek oświatowych z terenu Gminy Mszana na rok 2025/2026.
4. Regulamin przyznawania Nagród dla dzieci poniżej 16 roku życia.
5. Przyjęcie protokołów.
6. Sprawy bieżące.
7. Zakończenie posiedzenia.

Nie było uwag do porządku obrad.

#### **Pkt. 2. Stan przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia nowego roku szkolnego 2025/2026.**

Informację o stanie przygotowania placówek przedstawiły panie dyrektor placówek oświatowych:

- Szkoła Podstawowa w Gogołowej – dyrektor Anna Holona (załącznik nr 3)
- Zespół Szkolno-Przedszkolny w Połomi – dyrektor Anna Podeszwa (załącznik nr 4)
- Szkoła Podstawowa w Mszanie – dyrektor Beata Wieszołek (załącznik nr 5)
- Przedszkole „Wesoły Dzwoneczek” – dyrektor Beata Tomanek (załącznik nr 6)

### **Pytania zadawali:**

Radny Alojzy Wita zapytał o 6 uczniów z Ukrainy, którzy będą kontynuować naukę w szkole w Gogołowej, czy mają takie same prawa jak inni uczniowie? Czy to są rodzeństwa? Do jakich klas będą chodzić?

Odp. Anna Holona – tak, wszyscy uczniowie mają równe prawa. Te sześcioro dzieci to jest rodzeństwo, pochodzi z rodziny wielodzietnej. Dzieci będą uczęszczać m.in. do przedszkola, klasy V, VI.

Radny Alojzy Wita zapytał, kto jest przedstawicielem Związku Nauczycielstwa Polskiego?

Odp. Anna Holona – Pani Maria Mitko jest przedstawicielem gminy. Wybierają członkowie Związku.

Radny Alojzy Wita – ten przedmiot edukacja zdrowotna, jest obowiązkowy? Czy były jakieś sprzeciwy rodziców?

Odp. Anna Holona – nie jest obowiązkowy, rodzice mają czas do 25 września żeby zrezygnować. Na razie nie było sprzeciwów, ponieważ jeszcze nie było spotkań z rodzicami.

Radny Alojzy Wita zapytał, odnośnie modernizacji szkoły w Gogołowej, co będzie w ramach tej inwestycji robione? Jaka jest kwota?

Odp. Anna Holona – jest to inwestycja prowadzona przez Urząd Gminy, we współpracy z dyrekcją szkoły. Nie przygotowała na to posiedzenie szczegółowych informacji na ten temat.

Sekretarz zwróciła uwagę, że nie jest to tematem posiedzenia jest przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolnego a nie inwestycje, jakie planuje się realizować. W tym temacie nie posiadamy informacji by móc teraz przedstawić.

Radny Alojzy Wita zwrócił się do dyrektora ZSP w Połomi – czy planuje remont generalny budynku szkoły w środku? Ten budynek od kiedy został wybudowany, nie był remontowany. Spływa do niego bardzo dużo negatywnych opinii rodziców i innych osób, że budynek jest w tragicznym stanie. Czy pani dyrektor występowała do Wójta z wnioskiem o remont?

Odp. Anna Podeszwa – nie składała wniosku, ponieważ dyrekcja szkoły jest w stałej współpracy z Wójtem i Urzędem Gminy, temat remontu był sygnalizowany i jest pewna, że władze mają to na uwadze. Rozumie, że mogą być rzeczy ważniejsze, wymagające środków z budżetu, które mają priorytet. Szkoła przy pomocy Urzędu Gminy pozyskiwała wielokrotnie środki na nowy sprzęt. Aktualnie otrzyma wsparcie z projektu na odnowienie kuchni, zostanie zakupiony nowy sprzęt i meble. Pozyskano również środki z Programu Czytelnictwa na zakup książek, głównie dla najmłodszych dzieci. Dyrektor współpracuje również z radą rodziców.

Radny Alojzy Wita – bardzo dobrze, że pozyskała pani środki. Czy ma pani zamiar składać taki wniosek?

Odp. Anna Podeszwa – Jest świadoma, że niektóre rzeczy wymagają odnowienia i remontu, bo szkoła ma swoje lata. Najważniejsza jest współpraca z władzami.

Radny Alojzy Wita stwierdził, że złoży wniosek do Przewodniczącego Komisji Budżetu i Infrastruktury o przeprowadzenie wizji lokalnej w szkole. Dodał, że jest to ważne, żeby nikomu nie spadła na głowę bateria i nie stała się krzywda.

Anna Podeszwa zauważyła, że szkoła ma wszystkie przeglądy dot. bezpieczeństwa aktualne, wszystko jest zgodne z zasadami i prawem, nie ma mowy o tym, żeby przebywanie w szkole było dla kogoś niebezpieczne.

Wójt poprosił Przewodniczącą o zamknięcie tej polemiki. Zauważył, że Radny insynuuje, że szkoła w Połomi jest zaniedbana, że jest niebezpieczna dla dzieci. Wymusza na pani dyrektor negatywną ocenę swojej placówki i złożenie wniosku. Podważa wiedzę pani dyrektor.

Anna Podeszwa dodała, że szkoła była 2 lata temu malowana w środku, zostało wymienione oświetlenie. Jej zdaniem placówka jest w bardzo dobrym stanie.

Radny Alojzy Wita stwierdził, że nic nie wymusza, ale jego zdaniem papier ma duże znaczenie i wszystko powinno być na papierze załatwiane. Szkoła w Połomi w jego ocenie jest w złym stanie, on tam bywa podczas wyborów i widzi, jak to wygląda.

Radna Ilona Mura zauważyła, że z relacji Radnego Wita wynika, że placówka powinna zostać zamknięta, takie złe warunki tam panują. Tymczasem wszystkie przeglądy są aktualne.

Radny Alojzy Wita – na zebraniu wiejskim szukano pieniędzy na oświetlenie boiska w Połomi. Przeznaczono wtedy 20 tys. na zakup kosiarki dla szkoły. Czy to była inicjatywa pani dyrektor? Czy szkoła ma budżet na takie zakupy?

Odp. Anna Podeszwa – była zakupiona kosiarka, za ok. 14 tys., oprócz tego zakupiono garaż blaszany i planowany jest jeszcze zakup dmuchawy do liści. Szkoła ma budżet na swoje zakupy, ale tutaj akurat potrzebne było wsparcie.

(O godz. 15.01 Radny Alojzy Wita opuścił salę posiedzeń.)

Wójt Podziękował paniom dyrektor za zaangażowanie i przygotowanie placówek do nowego roku szkolnego. Odniósł się do wypowiedzi pana Radnego, który bardzo krytykował działalność placówki w Połomi. Ubolewa nad zachowaniem pana Radnego, które jest nieodpowiedzialne i bez zachowania wzajemnych relacji współpracy Wójta i Rady. Chciał zwrócić się do Radnego Alojzego Wita w tej kwestii, jednak ten wyszedł. Dalej Wójt podziękował dyrektorom placówek za to, że placówki oświatowe są przygotowane na nowy rok szkolny. Stwierdził, że coraz trudniej prowadzić placówki oświatowe, ponieważ zmienia się środowisko, rodzice, dzieci. Pojawiają problemy związane z indywidualnym nauczaniem, różnymi dysfunkcjami, zmianą podstawy oprogramowania, zmianami prawa. Nasze placówki realizują również projekty unijne, które również stawiają pewne wyzwania. Stwierdzenie, że stan placówki w Połomi jest fatalny jest nieprawidłowe. Nasze placówki są bardzo dobrze przygotowane. Wszystkie nasze placówki są w bardzo dobrym stanie, są bardzo dobrze wyposażone w środki dydaktyczne.

(O godz. 15.04 na salę posiedzeń wrócił Radny Alojzy Wita.)

Wójt kontynuował – w kwestii remontów jesteśmy na bieżąco z naszymi dyrektorami, więc nie ma potrzeby składania wniosków. Dyrektorzy mówią o problemach, z którymi się borykają, staramy się im pomagać. Jeśli są zadania pilne, to je wykonujemy, natomiast jeśli coś nie jest pilne to odsuwamy to w czasie na rzecz innych zadań.

Podziękował za przygotowanie placówek do nowego roku szkolnego.

Przewodnicząca również zwróciła się do dyrektorów placówek oświatowych z podziękowaniami za zaangażowanie, pasję, pracę i trud dla naszych dzieci. Życzyła im satysfakcji z wykonywanej pracy, wytrwałości w dążeniu do celu, wielu sukcesów w kształtowaniu młodych umysłów. Liczymy na ich kreatywność, innowacyjność w procesie edukacyjnym.

Nie było więcej pytań i uwag. Przewodnicząca zamknęła ten punkt obrad i przeszła do kolejnego.

### **Pkt. 3. Informacja na temat arkuszy organizacyjnych placówek oświatowych z terenu Gminy Mszana na rok 2025/2026.**

Informację przedstawiła Kierownik Referatu Administracji, Edukacji i Informacji Urzędu Gminy Pani Katarzyna Bylicka.

Arkusze organizacyjne to wymagany przepisami dokument dyrektora szkoły, który bardzo szczegółowo określa organizację nauczania, wychowania i opieki. Jest podstawą do wyznaczania tygodniowego planu zajęć. Dyrektor przekazuje projekt co roku projekt arkusza organizacyjnego organowi prowadzącemu do zatwierdzenia do 21 kwietnia każdego roku. Projekt musi zostać zaopiniowany przez związki zawodowe. Arkusze organizacyjne na rok szkolny 2025/2026 zostały zatwierdzone przez Wójta Gminy Mszana 19 maja br. Na dzień dzisiejszy zostały już złożone aneksy. Od maja 2025 wystąpiły zmiany, które narzuciły konieczność wprowadzenia zmian w arkuszach organizacyjnych. Zmiany te to np. wnioski nauczycieli o urlopy, zatrudnienie nauczycieli na wakatach, wcześniej wskazanych, zatrudnienie nauczycieli współorganizujących kształcenie specjalne dla dzieci posiadających orzeczenia. Do tych aneksów nie została jeszcze wydana decyzja zatwierdzająca Wójta, czekamy na opinię kuratorium oświaty. Jeżeli w danej placówce brakuje godzin dla nauczyciela, a można takie godziny pozyskać z innej placówki, to na mocy Karty Nauczyciela organ prowadzący miał prawo skierować nauczyciela do uzupełnienia etatu w innej placówce. W Gminie Mszana jednego nauczyciela, z SP w Gogołowej, Wójt skierował do uzupełniania etatu do ZSP w Połomi. W okresie wakacyjnym dyrektor SP w Gogołowej poinformowała o możliwości zatrudnienia nauczyciela w pełnym wymiarze godzin, w związku z czym skierowanie zostało wycofane.

#### **Pytania zadawali:**

Radna Ewa Wawrzyczny zapytała, jaki nauczyciel będzie prowadził edukację zdrowotną?

Odp. Katarzyna Bylicka – według rozporządzenia może to być nauczyciel wychowania fizycznego, biologii, przyrody, a także nauczyciel, który prowadził WDŻ oraz psycholog.

Radny Alojzy Wita zapytał, czy zmniejszenie liczby godzin religii do 1 tygodniowo wiąże się z niższymi wypłatami dla nauczycieli?

Odp. Katarzyna Bylicka – nauczyciel wynagradzany jest w stosunku do wymiaru godzin. Wynagradzani są za godziny zrealizowane. Czy jeśli np. w umowie jest zapis, że nauczyciel ma 16 godzin tygodniowo, to jest za to wynagradzany.

Radny Alojzy Wita dopytał – czyli jeśli nauczyciel ma mniej godzin tygodniowo to ma mniej wynagrodzenia?

Odp. Katarzyna Bylicka – tak, nauczyciel religii otrzymuje wynagrodzenie proporcjonalnie do liczby godzin.

Radny Alojzy Wita zapytał, czy katecheta może uczyć wyłącznie religii.

Odp. Anna Podeszwa – nie, może też uczyć innych przedmiotów, jeśli ma uprawnienia.

Anna Holon dodała, że nauczyciele religii już od dawna się zabezpieczają, podejmując dodatkowe studia i kursy, żeby móc uczyć innych przedmiotów i tym samym mieć więcej godzin w jednej szkole.

Radny Alojzy Wita zapytał, czy odnośnie składek ZUS ma znaczenie, że nauczyciel dostaje wynagrodzenia 100% a ktoś inny 50%?

Odp. Katarzyna Bylicka – nauczycieli obejmują te same zasady naliczania składek ZUS co wszystkich innych pracowników. Składki odprowadzane są od wynagrodzenia brutto.

Radny Alojzy Wita – czy w Urzędzie Gminy jest lub był kiedyś związek zawodowy? Czy pracownicy mają możliwość zrzeszania się?

Odp. Sekretarz – nie ma i odkąd ja pracuję w UG nie było związku zawodowego w Urzędzie Gminy. Nikt pracownikom nie zabrania się zrzeszać. Spośród załogi są natomiast wybrani pracownicy jako przedstawiciele załogi.

Nie było więcej pytań i uwag. Przewodnicząca zamknęła ten punkt obrad i przeszła do kolejnego.

#### **Pkt. 4. Regulamin przyznawania Nagród dla dzieci poniżej 16 roku życia.**

Następnie omawiano przygotowany regulamin przyznawania nagród Gminy Mszana w dziedzinie kultury dla dzieci poniżej 16 r.ż.

Projekt uchwały oraz regulaminu, Radni otrzymali w materiałach. Stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

#### **Udział w dyskusji brali:**

Sekretarz zauważyła, że w par. 6 tego regulaminu należy się zastanowić nad rozszerzeniem tego punktu. Czy będziemy się ograniczać tylko do instytucji z terenu Gminy Mszana? Dzieci w wieku 15-16 lat chodzą już do szkół średnich w innych gminach, również młodsze dzieci mogą uczęszczać na zajęcia w instytucjach kultury poza naszą gminą. Warto się nad tym zastanowić.

Sekretarz podniosła również kwestię zapisu, że nagroda ma charakter rzeczowy i to Wójt określa jej wartość. Zauważyła, że przy podejmowaniu uchwały o nagrodach dla osób powyżej 16 r.ż. pojawiło się rozstrzygnięcie nadzorcze, w którym wskazano, że Rada Gminy nie posiada kompetencji do tego, żeby określać wartość nagród w dziedzinie kultury. Dlatego to Wójt wskazuje wartość nagród w drodze zarządzenia.

Kolejną kwestią jest dolna granica wieku, która była też poruszana na poprzednim posiedzeniu Komisji. Warto się zastanowić, czy nie wprowadzić dolnej granicy wieku.

Beata Tomanek zauważyła, że przedszkolaki zwykle nie mają jeszcze dużych osiągnięć, dopiero poszukują swoich pasji.

Anna Podeszwa – zastanawiamy się, czy dzieci w klasach 1-3 mają już osiągnięcia, żeby zdobywać nagrodę.

Radni toczyli dyskusję na temat dolnej granicy wieku dzieci, którym będą przyznawane nagrody.

Radny Alojzy Wita – w szkołach działają różne kluby sportowe, SKS itd. Zawsze było tak, że kluby sportowe wskazywały też. Moje zdanie jest takie: zostawić to dziecko, niech się uczy chodzić, rozwija, a nie dawać mu nagrody. Bardziej się skupić na szkoleniach w sytuacji zawirowań wojennych, jakichś ewakuacji. Już o to pytałem, podobno wszyscy od najmłodszy lat uczestniczą w ewakuacji. Chciałbym żeby zaprosić przedstawicieli gminy, radnych, straż pożarną. Nie wiem, czy w innych szkołach w Polsce jest to praktykowane, czy tylko u nas takie akcje są.

Radny Roman Bura stwierdził, że co roku organizowane są próbne ewakuacje w szkołach. Jest to zgłaszane do PSP, jednostki OSP też w tym uczestniczą. Jednostka z każdego sołectwa uczestniczy w ewakuacji w swoim sołectwie, jest to organizowane pod nadzorem PSP.

Panie dyrektor dodały, że takie ewakuacje odbywają się od zawsze i nigdy dzieci nie wiedzą o nich z wyprzedzeniem.

Radny Alojzy Wita zapytał, czy może przyjść do szkoły i poprosić o dokument ze straży, żeby mógł przeczytać, jakie pomieszczenia ewakuacyjne są w szkole.

Odp. Anna Holona – ewakuacja jest na zewnątrz lub ewentualnie na salę gimnastyczną.

Sekretarz zaproponowała wprowadzenie zapisu, że nagroda przyznawana jest dzieciom i młodzieży zamieszkałym na terenie Gminy Mszana i uczęszczającym do szkół podstawowych i ponadpodstawowych.

Radni w drodze aklamacji zgodzili się z tym zapisem.

Radny Alojzy Wita zapytał, czy przeszkadzałby zapis o klubach działających społecznie?

Odp. Sekretarz – jest zapis, że wniosek mogą złożyć organizacje pozarządowe.

Wójt zwrócił uwagę Radnego, że omawiany regulamin dotyczy nagród w dziedzinie kultury, nie sportu.

Przewodnicząca poddała projektu uchwały do zaopiniowania.

Głosowało 7 Radnych. Było 7 głosów „za”.

**Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.**

Beata Wieszołek w imieniu wszystkich dyrektorów placówek oświatowych podziękowała Wójtowi, Sekretarz oraz Katarzynie Bylickiej i pracownikom Urzędu za wsparcie, za to że w trudnych sytuacjach szczególnie to wsparcie odczuwają. Podziękowała również Radnym.

Nie było więcej pytań i uwag. Przewodnicząca zamknęła ten punkt obrad i przeszła do kolejnego.

#### **Pkt. 5. Przyjęcie protokołów.**

Do protokołu nr 7/2025 z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych w dniu 23.04.2025 r. nie było uwag. Przewodnicząca poddał protokół pod głosowanie.

Głosowało 7 Radnych. Było 6 głosów „za”, jeden głos wstrzymujący się. Protokół został przyjęty.

Do protokołu nr 7/2025 ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Infrastruktury i Komisji Spraw Społecznych w dniu 26.06.2025 r. nie było uwag. Przewodnicząca poddał protokół pod głosowanie.

Głosowało 7 Radnych. Było 6 głosów „za”, jeden głos wstrzymujący się. Protokół został przyjęty.

#### **Pkt. 6. Sprawy bieżące.**

Radni otrzymali w materiałach projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Wojewódzkiemu Szpitalowi Chorób Płuc im. dr. Alojzego Pawelca w Wodzisławiu Śl. Dotacja jest odpowiedzią na prośbę szpitala, która została przedstawiona na posiedzeniu wspólnym w dniu 26.06.2025 r. Komisja Spraw Społecznych złożyła wniosek o dofinansowanie szpitala.

### **Udział w dyskusji brali:**

Radny Alojzy Wita stwierdził, że te 3 tys. zł to nie jest dużo, a wiele mieszkańców naszej gminy jest lub było pacjentami tego szpitala.

Katarzyna Bylicka – na etapie przygotowania uchwały pracownik robił rozeznanie wśród gmin powiatu oraz gmina Świerklany. Na pewno nie będą przekazywały dotacji gmina Godów, Świerklany i Pszów. Miasto Wodzisław śl. nie udzieliło odpowiedzi. Lubomia, Radlin i Gorzyce prześlą po 5 tys. zł.

Radny Alojzy Wita przypomniał kwestię Powiatowego Ośrodka Wsparcia, który działa w Połomi. Gmina Mszana przekazywała dotacje, Radni również zwracali się do innych gmin powiatu o przekazanie dotacji dla ośrodka. Jaki był odzew?

Odp. Sekretarz – w ślad za tą dyskusją poszła uchwała, skierowana do powiatu wodzisławskiego, a którą powiat rozesłał po gminach z prośbą o wsparcie.

Przedstawiciele gmin dzwonili do urzędu i do ośrodka z zapytaniem, o co dokładnie chodzi. My jako gmina jesteśmy już poza tym, nie wiemy czy ktoś przekazał środki. Wystąpiliśmy z inicjatywą, żeby inne gminy wsparły ośrodek. Jeżeli coś prześlą to powiatowi lub samemu ośrodkowi.

Wójt zauważył, że temat ten poruszany był na konwencie samorządowym. Żadna gmina nie zadeklarowała chęci wsparcia ośrodka. Wszyscy wychodzą z założenia, że jest to zadanie powiatu i ma to finansować powiat. Współfinansuje ośrodek również Caritas i to na nim jest głównie obciążenie finansowe.

Radny Alojzy Wita stwierdził, że już 5 pracowników zwolniło się z ośrodka. Cięży na nich duża odpowiedzialność, z pomocy ośrodka korzystają także mieszkańcy naszej gminy.

Sekretarz – Ośrodek Wsparcia jest jednostką powiatową. Gminy Mszana użyczyła powiatowi za darmo obiekt. Ośrodek dostaje dotacje na swoje funkcjonowanie. Te 20 tys., które Gmina Mszana przekazuje rocznie to nie są pieniądze na zwykłe funkcjonowanie tylko w ramach konkursu na realizację zadania projektowego. W ramach projektu ośrodek realizuje różne działania aktywizujące na rzecz osób niepełnosprawnych. Te pieniądze, o które zwracała się Rada do innych gmin miały być przeznaczone na funkcjonowanie ośrodka właśnie. Głównym problemem ośrodka jaki przedstawiał kierownik na komisji Rady Gminy jest transport, osoby są dowożone z odległych gmin powiatu i w tej sprawie zwracali się o pomoc, zasygnalizowali zakup nowego samochodu.

Przewodnicząca poddała projektu uchwały do zaopiniowania.

Głosowało 7 Radnych. Było 7 głosów „za”.

**Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.**

### **Następnie w sprawach bieżących głos zabierali:**

Radny Roman Bura podjął temat korzystania z basenu przez naszych strażaków za darmo. Ostatnio 2 radnych to zablokowało.

Radny Alojzy Wita dodał, że o tym słyszał i bardzo go to oburzyło.

Odp. Wójt – jest to temat do rozważenia. Na kontroli Komisji Rewizyjnej w Gminnym Ośrodku Sportu podniesiono, dlaczego dyrektor stosuje jakieś szczególne traktowanie względem bezpłatnych wejść dla strażaków. Dyrektor pod wpływem Komisji Rewizyjnej podjął decyzję o zaprzestaniu takiej praktyki. Trzeba tą sprawę wyjaśnić, jest to w toku.

Radny Alojzy Wita – nie zgadzam się, aby tak byli traktowani strażacy, tym bardziej, że wykonują niebezpieczną pracę. Tak samo boiska sportowe, żeby udostępniać mieszkańcom. Nie można wpuścić całej wsi, żeby rozwalili boisko.

Radna Ilona Mura poruszyła kwestię koszenia przy ul. Wodzisławskiej na terenie autostradowym – droga techniczna. Został wykoszony tylko fragment przy wjeździe na drogę techniczną po interwencji.

Sekretarz stwierdziła, że Urząd też zgłasza co jakiś czas potrzebę wykoszenia tego fragmentu, ale odpowiedź jest jedna: nie mają pieniędzy, więc nie będą kosić.

Wójt – należy rozgraniczyć teren autostrady i drogę wojewódzką. Odnośnie drogi wojewódzkiej Urząd również interweniuje, zgłasza i jest też z tym problem.

Radny Alojzy Wita – droga gminna przy posesji p. Ostrzołek, Fuchs, gdzie są ścieżki rowerowe, było to zgłoszone i przyjechali wykosić. Te tereny zostały przyjęte przez rolników za darmo i dobrze by było, gdyby też kosili te fragmenty, skoro autostrada im pozwala to obrabiać za darmo. Będzie to też podnosić na zebraniu wiejskim. Wywiązała się dyskusja na temat konieczności koszenia prywatnych działek. Właściciele nie mają takiego obowiązku.

Radny Alojzy Wita – pan Henryk Marek do mnie co jakiś czas przyjeżdża przypomnieć o przewodach elektrycznych, które znajdują się obok jego domu i są bardzo napięte, mogą za chwilę pęknąć. Był tam już Tauron, ale problem dalej jest. Ponadto droga obok jego posesji jest pęknięta. Żeby się tym zająć.

Przewodnicząca odczytała również zaproszenie dla Radnych na Dożynki Gminne, 7 września.

Radny Alojzy Wita odczytał pismo skierowane do Radnej Pauliny Antończyk od pana Jarosława Szczęsnego, organizatora 3 Międzynarodowych Dni Folklorystycznych Śląskie bez granic – Silesia Festival.

Sekretarz stwierdziła, że temat jest znany Urzędowi Gminy, ponieważ pan Szczesny sam zgłosił się do Urzędu. Owocem tych rozmów jest zorganizowany występ zespołów zagranicznych na Dożynkach Gminnych.

#### **Pkt. 6. Zakończenie posiedzenia.**

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodnicząca zakończyła posiedzenie.

*Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych*

*/-/*

*Ilona Mura*

*Protokołowała:*

*/-/*

*Agnieszka Winkler*



## **Wnioski Komisji Spraw Społecznych z posiedzenia w dniu 21 sierpnia 2025 r.**

### Opinia Komisji do projektów uchwał:

*a/ w sprawie określenia zasad i trybu przyznawania Nagród Gminy Mszana za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej i upowszechniania kultury dla dzieci i młodzieży do 16 roku życia*

Głosowało 7 Radnych. „Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu było 7 głosów.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

*b/ w sprawie udzielenia dotacji celowej Wojewódzkiemu Szpitalowi Chorób Płuc im. dr. Alojzego Pawelca w Wodzisławiu Śl.*

Głosowało 7 Radnych. „Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu było 7 głosów.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.